

## Заняття 29-30. Психічне здоров'я і права людини. Мова ворожнечі.

1. Зв'язок між правами людини і психічним здоров'ям.
2. Порушення прав людини щодо осіб з психосоціальними розладами.  
Конвенція про права осіб з інвалідністю.

Дискутуємо разом про онлайн курс - <http://edu.mh4u.in.ua/?sfwd-courses>

Питання дотримання прав людини при формуванні політик та практик в сфері психічного здоров'я є надзвичайно важливим в усіх країнах. Ми поговоримо про взаємозв'язок психічного здоров'я та прав людини, визначення поняття інвалідності відповідно до Конвенції про права осіб з інвалідністю, випадки порушень прав людини з метою кращого планування та розвитку політик та законодавства в сфері психічного здоров'я - від Dovilė Juodkaitė, юрист, президент Литовського форуму з питань інвалідності, член правління Європейського форуму з питань інвалідності.

ТАБЛИЦЯ 5.6: ПРОФЕСІЙНІ АСОЦІАЦІЇ В УКРАЇНІ

Назва	Передумови	Основна діяльність
Асоціація психіатрів України	Заснована д-ром Семеном Глузманом в 1991 році у відповідь на культуру "примусової психіатрії", поширену в Радянському Союзі, та з метою створення комісії для розгляду скарг щодо порушення громадянських прав психіатричними установами <sup>158 159</sup> , офіс в Києві	<b>Моніторинг політичних зловживань психіатрією та адвокаційна діяльність.</b> Експерти Комітету просувають інтереси осіб з психічними розладами в суді та надають їм юридичну і соціальну допомогу. <b>Дослідження та технічні рекомендації.</b> Асоціація проводить соціологічні, епідеміологічні дослідження, публікує аналітичні матеріали для надання основи з метою реформування системи охорони психічного здоров'я. <sup>160</sup> <b>Публікація та переклад навчальних матеріалів.</b> Разом з Глобальною ініціативою психіатрів (GIP), було перекладено та опубліковано більше сотні посібників та книжок високої якості. Проте наразі ними не користуються в державній системі освіти.
Асоціація психіатричних медичних сестер України	Створено за ініціативи Асоціації психіатрів України	Просування покращення статусу, умов роботи та навичок психіатричних медичних сестер.
Українська наукова спілка неврологів, психіатрів та наркологів	Заснована в 1995 році в Харкові	Комплексні дослідження неврологічних, психічних розладів та розладів, спричинених вживанням психоактивних речовин, розробка підходів та стандартів лікування, їх запровадження на практиці у сфері охорони здоров'я, освітні заходи в громадах, підтримка молодих науковців, реформа послуг з охорони психічного здоров'я в Україні, захист прав пацієнтів та медичних фахівців. Спілка бере активну участь в розробці нового законодавства стосовно охорони психічного здоров'я. <sup>161</sup>

**Проектне завдання** (робота індивідуально): захист стратегій проектів в межах тем 9-15 змісту дисципліни